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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza doltgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

©

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wpybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A":

- ARGRNGEED

11. Stargj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
[ Il 1] v
Ziemniaki Ziemniaki Buraki cukrowe Buraki cukrowe
Jeczmien jary Owies Jeczmien jary Pszenica jara
Rzepak ozimy tubin zotty Lucerna Kukurydza
Pszenica ozima Zyto Lucerna Pszenica ozima

Ktory z wymienionych ptodozmiandw powinien by¢ zastosowany na glebach kompleksu zytniego stabego?

A
B. Il
C. 1
D. v
Zadanie 2.

Ktore pestycydy sg najbardziej niebezpieczne dla pszczot?
A. Herbicydy.
B. Fungicydy.
C. Akarycydy.
D. Insektycydy.

Zadanie 3.

Kiedy mozna zastosowac srodki chemiczne o okresie prewenc;ji krétszym niz 6 godzin?

A. Od godziny 18.00.

B. Tylko w dni pochmurne i deszczowe.

C. Wylgcznie wieczorem po ustaniu lotu pszczét.
D. O kazdej porze dnia przy temperaturze do 20°C.

Zadanie 4.

Jaki moze by¢ maksymalny wzrost plonu rzepaku populacyjnego, jezeli bedzie on zapylony przez pszczoty?

A. 20%
B. 40%
C. 60%
D. 80%
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Zadanie 5.

Ktorg maszyne, z przedstawionych na ilustracjach, nalezy zastosowaé¢ do spulchniania gtebszych warstw
gleby?

1. V.

Al
B. Il
C. 1.
D. V.

Zadanie 6.

Jaki rodzaj ptuga nalezy zastosowac, aby wyeliminowa¢ nadmierne jalowe przejazdy na uwrociach podczas
orki?

A. Zagonowy dwuskibowy.

B. Bezzagonowy obracalny.

C. Zagonowy wieloskibowy.

D. Zagonowy podorywkowy.

Zadanie 7.

Jezeli w gospodarstwie istnieje zbyt duza produkcja nawozow naturalnych (powyzej 170 kg N/ha) w stosunku
do powierzchni gruntow rolnych, to rolnik zobowigzany jest posiadac

roczny plan nawozenia.
umowe zbytu nawozow naturalnych.

. ewidencje wydawania pasz z gospodarstwa.
. umowy dzierzawy lub uzytkowania gruntow.

cow»
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Zadanie 8.

Do tuczu migsnego trzody chlewnej nalezy dobra¢ typ zwierzat, ktéry cechuje

A. szybki wzrosti pézne dojrzewanie.

B. powolny wzrost i pézne dojrzewanie.
C. szybki wzrost i wczesne dojrzewanie.
D. powolny wzrost i wczesne dojrzewanie.

Zadanie 9.
Do ktdrego z wymienionych pok armow powinny miec dostep, jak najszybdej, nowonarodzone zwierzeta?
A. Do siary.
B. Do péjta.
C. Do wody.
D. Do mleka.

Zadanie 10.
W jakiej fazie rozwojowej traw nalezy kosic¢ tgki z przeznaczeniem na siano?

A. Koniec ktoszenia gatunkéw dominujgcych.

B. Poczatek kloszenia gatunkow dominujgcych.

C. Poczatek ktoszenia gatunkow bedacych w mniejszosci.
D. Poczatek kwitnienia gatunkéw bedgcych w mniejszosci.

Zadanie 11.
Uktadanie dawki pokarmowej dla krowy nalezy zaczg¢ od zaplanowania

A. dodatkow paszowych.

B. mieszanek paszowych.

C. pasz objetosciowych suchych.
D. pasz objetosciowych soczystych.

Zadanie 12.
Ktora rasa pszczét najlepiej wykorzystuje pozytki weczesne i wezesnoletnie na terenie Polski?

A. Witoska.

B. Krainska.

C. Kaukaska.

D. Srodkowoeuropejska.

Zadanie 13.

W co najmnigj jakiej odlegtosci od drogi lokalnej nalezy usytuowac pasieke wg zalecen dobrej praktyki
pszczelarskiej?

A. 5m
B. 10m
C. 15m
D. 20 m

Zadanie 14.

Ktory z wymienionych zestawow jest podstawowym sprzetem pasiecznym, niezbednym do obslugi rodzin
pszczelich?

Dtuto pasieczne, podkurzacz, kapelusz pszczelarski.
Szczotka pasieczna, diuto pasieczne, miodarka.

. Podkurzacz, szczotka pasieczna, kombinezon.

. Rojnica transportowka, podkurzacz, kapelusz.

cow>
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Zadanie 15.

W gospodarstwie o powierzchni 75 ha prowadzona jest hodowla zwierzat wymienionych w zamieszczonej
tabeli. Jakg powierzchnie ptyty gnojowej nalezy zaprojektowac dla wymienionego stada na okres 6 miesiecy,
aby byla zgodna z Dyrektywg Azotanowg (OSN)?

g- 177,75 mi Duze Powierzchnia Pojemnosé
. 182,70 m - Jednostki plyty gnojowej, m2 | zbiornika, m?3
C. 293,10 m? Wyszczegolnienie Przeliczeniowe | OSN OSN
D. 470,85 m? (DJP) — 6 m-cy/szt. — 6 m-cy
Bydto 61 3.5 2,5
Trzoda chlewna 5 3.5 2,5
Konie 15 3.5 0,25
Dréb 6 1,6 1,5
Razem 87 - -

Zadanie 16.
Ktora z wymienionych lokalizacji pasieki stacjonarnej jest korzystna dla pszczot?

A. taka w dolinie rzeki.

B. Potudniowy skraj lasu.

C. Intensywny sad jabloniowy.

D. Pole uprawne z pozytkiem gryczanym.

Zadanie 17.

Ktéra z wymienionych czesci ula nie powinna by¢ wykorzystywana w pasiekach ekologicznych?

A. Stomiana mata.

B. Drewniany korpus.

C. Daszek pokryty blacha.
D. Nadstawka ze styropianu.

Zadanie 18.

Sita rodziny pszczelej jest ustalana podczas przeglgdu na podstawie liczby plastrow

tylko z czerwiem Krytym.

obsiadanych przez pszczoty, bez czerwiu.

. obsiadanych przez pszczoty i z czerwiem.

. nieobsiadanych przez pszczoly i bez czerwiu.

cow»

Zadanie 19.

Pszczelarz wyposazyt swojg pasieke w urzgdzenie pokazane nailustracji. Coile dni bedzie musiat wybierac
Z niego obnéza pytkowe?

A. 1-2dni.
B. 4-5dni.
C. 7-8 dni.
D. 9-10 dni.
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Zadanie 20.

Na pozytki zakwitajgce stopniowo nalezy wywozi¢ pszczoty

A. przed rozpoczeciem kwitniecia pozytku.
B. gdy zakwitnie 10% roslin pozytkowych.
C. gdy zakwitnie 25% roslin pozytkowych.
D. po tygodniu od poczatku kwitnigcia pozytku.

Zadanie 21.

Po ilu godzinach od utraty petnowartosciowej matki w rodzinie pszczelej pszczoly zaczynajg budowac
mateczniki ratunkowe?

A. Po 6 godzinach.

B. Po 12 godzinach.
C. Po 18 godzinach.
D. Po 24 godzinach.

Zadanie 22.
Ktorg z wymienionych czynnos$ci nalezy wykonac podczas gtéwnego przegladu wiosennego?

A. Witozy¢ do gniazda ramke pracy.

B. Poda¢ pszczotom kilka ramek wezy.

C. Podac pszczotom potnadstawke lub dodatkowy korpus.

D. Usunaé z gniazda puste plastry nie obsiadane przez pszczoty.

Zadanie 23.

W czasie rozwoju wiosennego poszerzanie gniazd rodzin pszczelich przez wstawienie plastrow suszu
powinno mie¢ miejsce

A. podczas pierwszego wglagdu wiosennego.

B. podczas gtéwnego przegladu wiosennego.

C. gdy zaczerwione sg wszystkie plastry z wyjatkiem ostonowych.
D. gdy zaczerwione jest przynajmniej 50% plastrow w gniezdzie.

Zadanie 24.

Po ilu dniach od przetozenia jednodniowych larw do miseczek matecznikowych nastepuje wygryzanie sie
matek pszczelich?

A. Po 6 dniach.
B. Po 9 dniach.
C. Po 12 dniach.
D. Po 16 dniach.

Zadanie 25.

Plastry z jakim miodem nalezy usung¢ z gniazda rodzin pszczelich przed zimowlg, chcac unikng¢ wystgpienia
przepetnienia jelita pszczot?

Lipowym.
Malinowym.

. Akacjowym.

. Spadziowym.

cow»
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Zadanie 26.

Na ilustracji przedstawiono sposdb rozpoznawania jednego z rodzajow zgnilca. Ktérg czynnos$¢ musi
wykonac pszczelarz, jezeli stwierdzi podobne objawy podczas przegladu w swojej pasiece?

A. Poszerzy¢ rodnie weza. .'- -5-.‘-." —
S>> ‘

T e RS
& A
e _..'

C. Zawiadomi¢ Powiatowego Lekarza weterynarii. ’
Y

D. Zglosi¢ taki fakt do miejscowego Kota Pszczelarzy. ... _
(g e

¥

Zadanie 27.

Jaka bedzie konsekwencja utrzymywania rodziny pszczelej wiosng w zbyt ciasnym gniezdzie?
Choroby czerwiu.

Opéznienie rozwoju.

. Przyspieszenie rozwoju.

. Wejscie w nastrgj rojowy.

cow»

Zadanie 28.
Ktorym z wymienionych pokarmow nalezy dokarmiac¢ pszczoty na zime w pasiece ekologicznej?

Izoglukoza.

Cukrem buraczanym.

. Miodem z wtasnej pasieki.

. Syropem glukozowo-fruktozowym.

cow>

Zadanie 29.
Prowadzgc wychéw matek pszczelich metodg Dolittla i Pratta, wykorzystuje sie¢ do niej ramke

Nicota.
Jentera.

. sekcyjna.

. koreczkows.

cow»
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Zadanie 30.

llustracje przedstawiajg gatazki drzew. Na obszarach wystepowania ktorych z nich moze pojawi¢ sig miod
cementowy?

A

B. Il
C. Il
D. Iv.

Zadanie 31.

W ktérym miejscu gniazda pszczelego, przy poszerzaniu na poczatku maja, nalezy wstawi¢ dwie ramki
zZ wezg?

Obok siebie na skraju czerwiu.

Po jednej z kazdej strony czerwiu.

. Miedzy plastry z czerwiem krytym.

. Migdzy plastry z czerwiem otwartym.

cow»

Zadanie 32.

Jaka powinna by¢ temperatura i wilgotnos¢ w pomieszczeniu do przektadania larw?
18-20°C i 60%
18-20°C i 70%
. 20-27°C i 60%
. 22-27°C 1 70%

cow»

Strona 8z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 33.

Biorgc pod uwage warunki zdrowotne pszczdt okresl, jakie plastry nalezy wycofac¢ z ula podczas drugiego
przegladu jesiennego wykonanego pod koniec sierpnia.

A. Jasne.

B. Czarne.

C. Jasnobrazowe.

D. Ciemnobrgzowe.

Zadanie 34.
Podczas dezynfekcji plastrow zastosowano ich siarkowanie. Na czym polega ta czynnos¢?

A. Na posypywaniu plastrow siarka.

B. Na spryskiwaniu plastrow wodnym roztworem kwasu siarkowego.

C. Na przechowywaniu plastréw w komorach w oparach kwasu siarkowego.

D. Na spalaniu siarki w komorach przeznaczonych do przechowywania plastrow.

Zadanie 35.
Ktory typ miodarki wymaga recznego obracania plastrow podczas wirowania miodu?

A. Hordalna.

B. Diagonalna.

C. Radialno-kasetowa.
D. Kasetowa elektryczna.

Zadanie 36.

Objawy ktorej choroby pszczot mozna stwierdzi¢ na podstawie przedstawionej ilustracji?

Grzybicy wapiennej.
Zgnilca europejskiego.

. Choroby woreczkowe;.

. Zgnilca amerykanskiego.

oW
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Zadanie 37.

Ktory z wymienionych sposobéw odkazania ula nalezy zastosowac do zniszczenia form wegetatywnych
i przetrwalnikowych patogenow wystepujgcych w korpusie ula, wykonanego ze styropianu?

A. Umycie gorgca woda.
B. Opalanie ptomieniem palnika.

C. Umycie roztworem sody kaustycznej.
D. Uzycie oparéw kwasu octowego lodowatego.

Zadanie 38.
Ktory z wymienionych kosztow produkcji pszczelarskiej w pasiece zalicza sie do kosztow statych?

A. Karma dla pszczot.

B. Podatek od nieruchomosci.

C. Paliwo na dojazd do pasieki.

D. Wynagrodzenie pracownikéw sezonowych.

Zadanie 39.

Ktory z wymienionych zabiegow jest skuteczny przy pozyskiwaniu jadu pszczelego?
A. Draznienie dymem.
B. Draznienie prgdem.

C. Spryskiwanie woda.
D. Spryskiwanie melisa.

Zadanie 40.

Na podstawie Rozporzgdzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie ,Jakosci handlowej miodu i jego
przetworéw” okresl, jaka moze by¢ maksymalna zawartos¢ wody w dojrzatym miodzie wrzosowym.

A. 18%
B. 20%
C. 23%
D. 25%
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